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A csodarabbi
A középkor gettóinak sötét siká­

toraiból, szennyes talajából, gyűlö­
lettől és fanatizmustól fülledt leve­
gőjéből sarjadt elő az az intézmény, 
hogy a huszadik század szégyenére, 
babonából élősködő egész dinasztiák 
dúsgazdag keresetágavá terebélye­
sedjék. Kevés intelligens keresztyén 
magyar ember tud erről a kultúra 
és a civilizáció legelemibb eredmé­
nyeit is megcsufoló foglalkozásról, 
mert a fajazonos liberális sajtó, — 
amely soha sem szűnt meg ordí­
tani a „sötét klerikalizmus“, vagy 
az „elfogult protestáns piétizmus el­
len, — atavisztikus gyöngédséggel 
kerülte a zsidó psziché e legtipiku­
sabb megnyilvánulási formájának 
érintését.

A csodarabbi pedig, székeljen a 
Sadagorában, Belszben, Olaszlisz­
kán, vagy a zsidó faj vilaguralmi 
előrenyomulásának bármely eldugott, 
titkos központjában, valósággal kor­
látlan ur a fajtestvéri lelkek felett. 
Babonás rajongás és lelkesedés veszi 
körül, amelynek hatása alól a más­
kor oly igen fölényes intellektuell- 
zsidók sem vonhatják ki magukat. 
A csodarabbi lesújthat és felma­
gasztalhat egy mozdulattal, beteget 
gyógyít, egészségest megront egy 
héber igével; keze érintésé, amu­
lettjei, tanácsai csodás értékűek az 
elvakult hívők szemében: minden­
esetre azonban mindenikük letéte­
ményese és sarkköve az ősi törzsi 
fanatizmus minden babonájának, a 
góf vérengző gyűlöletének, az eúíó- 
paitól annyira eltérő sémi-negrmd 
gondolkodásnak és erkölcsiségnek.

De nemcsak a faji etika, a népi 
öntudat, a keresztyén gyűlölet és a 
többi zsidó hagyományok őrizője és 
fentartója a csodarabbi. A maga lát­
szólagos nyomorúságában roppant 
vagyonok ura valamenyi, jövedelmeké, 
amely Sadagorában, vagy Belszben 
szazmiliiárdokkal mérhető, Olasz­
liszkán talán csak százmilliókkal. És 
mindé pénz a rabbicsalád dús élet 
standardjának fentartása mellett kin­
csesháza és arzenálja a pánzsidó 
törekvéseknek ...

Hetek óta folyik már a legga- 
ládabb gazság, a pénzhamisítás friss 
keletű bűncselekményének nyomo­
zása. Szegény magyarok, akiknek 
megfeszített munka árán nagy-néha 
napján kezükbe akad a milliós papír­
bankó, hetek óta remegve vizsgál- 
gálgatjak, vájjon nem volt e minden 
kínlódásuk, küzködésük hiábavaló. 
Vájjon kapnak e lisztet, ruhát, tü­
zelőiét, a gyerekeiknek cipőt a ne 
hezen megszolgált pénzen: vájjon 
bem hamis-e ? A Csonkaország éledő 
gazdasági vérkeringésében fertőző 
kóranyagként keringnek a hamis 
bankjegyek ; bizalmatlanul forgatja 
a külföldi kalmár a magyar fizető 
eszközöket.

8 amikor megindul az igazság- 
Szolgáltatás apparátusa az ország 
mai sanyarú helyzetében százszoro­
sán bűnös gazfickók kézrekeritősőre,

im, minden lebontott szál egy 
csodarabbi környezetének, rokonsá­
gának, hozzátartozóinak valamelyi­
két rántja magával a börtön felé, 
mig végül sor kerül magára a csoda­
tevő férfiúra is.

Nem akarjuk követni a liberális 
sajtó módszerét, amellyel eleve pre- 
judikálja a halált és börtönt az 
ellentétes világnézetű gyanúsítottak­
nak. Mi a magyar jogszolgáltató 
fóromukba vetett törhetetlen" biza­
lommal várjuk a cscdarabbi bűn­
ügyének eldaltét. De tökéletesen 
tudatában vagyunk annak is, hogy

ha nem ma, már holnap megmozdul 
a mentő akció a faj mártírja érde­
kében. Tudjuk, hogy holnapután 
talán már vPágraszóló tiszaeszlári, 
vagy Húsz Ábrahám-ügy a» oiasz­
liszkai csodarabbi letartóztatása. 
Tudjuk, hogy meg fog mozdulni a 
világszoiidaritás, akáic^ak Dreyfus 
perében, minden befolyásával, pén­
zével és terrorjával az igazság­
szolgáltatás állal ve^zélyeatotett faj 
testvér érdekében. Tudjuk, hogy ez 
a roppant hatalom már számtalan- 

i szór lehengerelte az igazságot.
I Épp ezért már most alarmot ve-

lünk. Vértezze föl magát a józan­
ság ős tárgyilagosság pajzsával min­
den magyar ember. Vigyázzon a 
faji és a megfizethető üzleti sajtó 
eltussoló, hangulatkeltő cikkeire. Egy 
emberként sorakozzék fel a magyar 
igazságszolgáltatás faktorainak háta 
mögé, amelynek munkája mától kezdve 
akadály után akadályba fog ütközni.

A közrendészeti hatóságoktól pe­
dig elvárja a magyar közösség, hogy 
a faji gyűlölet, fanatizmus ős á 
szégyenletes babona rókalyukait, a 
csodarabbik odúit irgalmatlan kéz­
zel füstöli ki Magyarországon.

Letartóztatták az oiaszliszkai csodarabbit 
a pénzhamisítás! ügyben

Szenzációs fordulat a debreceni és újpesti nyomozásban — A vizsgáló­
bíró letartóztatta Friedländer Hermann másik fiát is — Az oiaszliszkai 

Friediänderek 240 darab hamis egymillió koronást kaptak Újpestről
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

pénzhamisitási ügyben kedden rend­
kívüli szenzációs fordulat állott be. 
Ugyanis a debreceni vizsgálóbíró 
súlyos gyanuokok alapján elrendelte 
az oiaszliszkai csodarabbinak, a fiá­
nak és még egy harmadik büntár 
suknak a letartóztatását, miután 
súlyos ős alapos gyanú merült fel, 
hogy a csodarabbi maga is tudott 
az üzelmekről ős tevékenyen részt- 
vett az áruló nyomok elrejtésében. 
Preineszberger Jenő vizsgálóbírót 
Frindläuder Samu vallomása vezette 
rá erre az újabb szenzációs nyomra, 
amely egészen más fordulatot ad a 
további nyomozásnak.

Friedländer Samu, mikor a deb­
receni fogházba behozták, eleinte 
még vakmerőén hazudozott, később 
azonban, amikor látta, hogy ezzel 
nem megy semmire,

enyhíteni akart a helyzetén
és fokozatosan beismert mindent. Az 
utolsó napokban már egészen meg­
tört s cellájában imádkozva töltötte 
az egész napot. Preineszberger 
vizsgálóbírótól imakönyvet kért s a 
vallásos zsidófiu kívánságát teljesí­
tette is a vizsgálóbíró, aki később 
rájött arra is, hogy Friedländer Sa­
mut valami zsidó eskü köti s ezért 
nem akar nyilatkozni. Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró erre hétfőn fel­
hozatta a fogházból s zsidó nyelven 
szólva hozzá, közölte vele, hogy fel­
oldja az esküje alól. Friedländer 
Samu láthatólag meglepődött azon, 
hogy a vizsgálóbíró ismeri azt a 
formát, amellyel az eskü alól vala­
kit fel lehet oldani és zokogva 
borult rá a vizsgálóbíró asztalára. 
Sírva rimánkodott a vizsgálóbíró­
nak, hogy segítsen rajta.

— Mondjon el mindent Samu! — 
biztatta a vizsgálóbíró — azzal 
könnyíteni fog a helyzetén I

Friedländer mindent 
beismer

Friedländer Samu a vizsgálóbíró 
vigasztaló szavainak hatása alatt

teljesen megtört ős szenzációs val­
lomást tett.

Kijelentette ugyanis, hogy a pénz­
in misitasról és a bankjegyek hol­
létéről az

oiaszliszkai csodarabbi Is ind.
Ugyanis, amikor a csendőrök őt őri­
zetbe vették, úgy tett, mintha tilta­
kozna a letartóztatás ellen, azonban 
korántsem ilyen szavakat mondott, 
hanem héber nyelven odaszólt az 
egyik közelben álló zsidó keres­
kedősegédhez, aki szintén a rabbi

Házkutatás
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 

e szenzációs vallomás után azonnal 
vonatra ült s maga mellé vette a 
Szathmáry-csoport kőt Debrecenben 
időző detektivjőt is, azonban még 
ezeknek sein árulta el, hogy hova 
mennek.

Ezte 8 órakor érkezett meg Prei- 
neszberger Jenő a két detektív tár­
saságában Oiaszliszkára, ahol a leg­
nagyobb óvatossággal azonnal a 
csendőrségre ment s a csendőröknek 
utasítást adott, hogy menjenek vele 
a

környezetéhez tartozik s azt mon­
dotta neki:

— Mondd meg Hermannak, hogy 
tüntesse el a hamis milliósokat.

Elmondotta Friedländer Samu azt 
is, hogy G Friedländer Frigyestől 
nem 22, nem is negyven, hanem 

kettőszáznegyven darab hamis 
millióst kapott

s ezeket a csodarabbi tudtával az 
oiaszliszkai házuk kályhájában rej­
tette el. A dologról, illetőleg a pénz 
elrejtéséről tudomása volt testvéré­
nek, Friedländer Chajemnek is.

csodarubbi házához.
Fél kilenc óra tájban
a csendőrök és detektívek körül­

zártak a csodarabbi házat, 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró pe­
dig bemenve a csodarabbihoz, azonnal 
megkezdte a házkutatást. A vizsgáló- 
bitó a detektivekkel együtt átku­
tatta az egész házat, a pincétől a I

Chajem vallomása
A vizsgálóbíró ezután Friedländer | 

Chajemet vette elő, aki csakhamar 
megtört a terhelő bizonyítékok súlya 
alatt s különösen akkor döbbent 
meg, amikor a vizsgálóbíró tudtára 
adta, hogy Samu mindent beismert 
ős igy a tagadás felesleges.

Chajem erre elmondotta, hogy 
Friedländer Frigyestől falában 
kaptak 240 darab hamis egy­

millió koronás bankjegyet

padlásig, azonban itt nem találtak 
semmit.

i Miután a házkutatás eredmény­
telen maradt, Preineszberger Jenő 
megkezdte a rabbinak és családtag­
jainak kihallgatását.

A csodarabbi, Friedländer Hermann
eleinte tudni sem akart semmiről.

Kijelentette, hogy neki fogalma sincs 
arról, hogy Samu ős Frigyes mit 
csináltak s ezután azt mondta, hogy 
ő szeretné legjobban, ha az igazság 
napfényre kerülne ős hosszú, cere- 
móniás zsidó imádságban áldását 
kérte Preineszberger munkájára.

A vizsgálóbíró persze nem elége­
dett meg a kétes értékű áldással, 
hanem

tovább folytatta a kihallgatást 
és a nyomozást,

I amely csakhamar eredménnyel járt, 

a 240 drb milliósról 
| és ezt először a kályhában rejtették 

el. Később, amikor látták, hogy a 
burok szorul a nyakuk körül, ezt a 
240 darab egymillió koronást ki­
vitték az oiaszliszkai temetőbe és 
ott egy szentéletü zsidó sirján el­
égették.

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
a hajnali pirkadáskor a csodarabbi­
val, Chajemmel és a detektivekkel 
együtt kiment a temetőbe, ahol fel­
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szólította Chajemet, hogy mutassa 
msg uzt a sírt, amelyen a hamis 
egymillió koronásokat elégették.

Fi, ad.der Chajem valóban mu­
tatott is egy sitt, annak a kijelen­
tésnek ki-éretoben, hogy „itt égették 
ti a pénzt*. A viasgalöbire alaposan 
megnézte a sirt, azonban ezen 

egyaltaua neomiíele gyanús je­
let nem tatait.

Sem papnhamu, sem pedig más 
olyan nyom nem veit, amiből arra 
lehelne éövetktzietni, hogy ott bár­
mit is elegeitek volna.

Ilyentől mán természctsaerOleg 
megdőlt Chajem vallomásának utolsó 
rísze, azonban ez korántsem jelenti

' azt, mintha a 240 darab milliós egy­
általán nem látezeti volna. Az olasz- 
liszkaiak valóban megkapták az ui- 
pesti pénzjegy nyomdától a 240 
darab egymillió koronást, ezt azon 
ban vagy elrejtették valamelyik hit- 
Borsosuknál, vagy pedig kicsempész­
ték külföldre. Az sem lehetetlen, 
hogy a Debrecen és 0 aszliszka kö­
zön állandó futárszolgálatot fenn­
tartó bócheiek

Debrecenbe hozták a pénxt
s a hamis milliósok most itt rejtőz­
nek valahol.

Itt említjük meg egyébként azt 
is, hogy Debrecenben kiterjedt ro- 

i konsága van F;ied aider Hermaunak.

egy h ’m/s bankjegyet a 70 es számit 
postahivatalnál tartott rovancsolás 
alkalmával. A fők pitányság megke­
resésére ugyanis a Nemzeti Bank 
néhány nappal ezelőtt felszólította 
az összes bankokat és egyéb pénzzel 
foglalkozó intézeteket, hogy a pénz­

tárukban levő milliós bankjegyüket 
vizsgáljak át, hogy az esetlege» 
hamis bankók rövid utón kivonhatók 
legyenek a forgalomból. Egy bankó

• mint a rendőrség szakértői ma dM- 
I előtt megállapították, kétségkívül a 
| F'iedlünder-gyá'ból került ki.

Minisztertanács foglalkozik a ciklontól 
károsultak ügyével

Szomjas Gusztáv akciója a katasztrófával 
sújtottakért

A rabbi belezavarodik vallomásába
A temetőből amikor visszajöttek 

a nyomozó hatóságok, Preineszber- 
ger Jenő vizsgálóbíró újra vállalóra , 
fogta a csodarabbit. Fiiedländer 
Hermann ekkor már belezavarodott 
a heresztkérdésekbo s főként arra 
vonatkozólag nem tudott kielégítő 
választ adni, hogyha valóban meg 
kapta Samu üzenetét a hamisbankok 
eltüntetéséről, hogy nem volt tudó 
mása a dologról. A zsidó kereskedő­
segéd, akit egyébként Cink József 
nők hívnak, azt a vallomást tette 
ugyanis, hogy Friedlä ider Samu 
üienetót ő átadta a rabbinak. Ilyen­
formán kétséget sem szenvedhet, 
hogy

Friedlander Hermann tndolt a 
pénzhamisítók űzőiméiről

Mindezek, valamint egyéb terhelő 
bizonyítékok alapján Fettieszberger 
Jenő vizsgálóbíró elrendelte Fried

\ larder Herman és FriedldnderCh^em 
letartóztatását.

A csodarabbit és fiát, Chajemet 
szerdán reggel a hajnali vonattal 
hozzák Debrecenbe, ahol a kir. tör­
vényszék fogházában helyezik el 

í őket. Letartóztatták Cink József 
zsidó kereskedő egédet is, aki szin­
tén bűnpártolást követett el.

A rabbi nem szeret 
gyalogolni

Friedländer Hermann, a csoda­
rabbi egyébként nagy úri allűrökkel 
rendelkezik. Ugyanis amig Preinesz­
berger vizsgálóbíró a detektivekkel 
együtt térdigérö sárban járta Olasz- 
liszka utcáit, addig a rabbi köve­
telőzni kezdett, hogy neki hozassa­
nak kocsit, mert nem szeret gyalog 
járni. Végül is kocsin ment ki a 
temetőbe a hajnali kutatáshoz.

Budapest, szí ptember 1. Mayer 
János földmivetésügyimiuiszter ma 
reggel visszatért egyheti szabadsá­
gától és ismét átvette a miniszté­
rium vezetését. Délután 1 órakor 
Schandi Károly államtitkár Hosszab­
ban referált a miniszternek a távol­
létében történtekről. Különösen an­
nak a ciklonnak a pusztításairól és 
annak következményéről számolt be, 
amely hat nappal ezelőtt pusztított 
a Tiszántu os a hatar mentén, mér­
hetetlen karokat okozva a gaz­
dák iák.

Szomjas Gusztáv, a hajdúböször­
ményi kerület képviselője tegnap 
hosszabb sürgönyt intézőit a föld- 
mivelésügyiminisateriumhoz, amely­
ben tudatta, hogy a ciklon borzal­
mas erővel dühöngött s nemcsak az

utakat tette járhatatlanná, hanem a 
behordásra váró gabonában, gyű- 
möciben és szőiiöban is óriási ká­
rokat okozott. Szomjas képviselő 
számítása szerint

a kár több milliárd koronát 
tesz ki.

S’.omjas Gusztáv felhívja még a 
miniszter figyelmét arra, hogy a 
ciklon következtében tönkrement 
gazdikon a legrövidebb időn belül 
segíteni kell, mert különben a jövő 
évi gazdasági munkálatok csőibe 
jutnak.

Mayer Janos földmivelósügyimi- 
nis/.ier hosszasabban foglalkozott ma 
délben ezzel a kérdéssel és az egész 
ügyet a legközelebbi minisztertanács 
elé viszi.

Étkezdét állítanak fel Debrecenben 
a középosztály számára

Szenzációs eredménnyel járt 
az újpesti nyomozás

Budapest, szeptember 1. A vidéken 
öt varosban és pedig Szegeden, Deb­
recenben, Miskolcon, Pécsett és Győ­
rött állítanak fel először állami kö 
zéposztályétkezőket. Az étkezőkben

a legolcsóbb vendéglői menünél is 
olcsóbb árak lesznek úgy, hogy a 
számítás szerint kb. 10 ezer K-ért 
3 fogásos ebédet adhatnak ezekben a 
hatósági étkező helyiségekben.

Budapesti tudósitónk jelenti tele­
fonon ; A pénzhamisitási ügyben meg­
indult nyomozás Újpesten is szen­
zációs eredménnyel járt. Friedlüader 
Frigyes üzletében ugyanis a detek­
tívek ismét házkutatást tartottak. 
A falak mellett álló pultokat meg­
kopogtatva, a fal eg> helyen üres, 

kongó hangot adott.
A detektívek erre szétszedték a pul­
tokat s ezeknek háta megett egy

| alig látható tapétajtóra bukkantak. 
■ A tapétajtót kinyitva, egy titkos, 

alig három négyzetméter területű 
szobáCíkára bukkantak s ebben ta­
láltok rá a kis kézisajtóra, amelyen 
a hamis milliókoronásokat előállí­
tották. Ugyanitt megtaláltak egy 
kiissét is, valamint rengeteg finom 
papírra és festékre akadtak.

Mindezeket a bűnjeleket beszállí­
tották a budapesti főkapitányságra.

Újra kísért az Esküdt-ügy
Felmentették Tömöri Angélát a Kenedi-féle 

vesztegetés ügyében

Ismét uj hamismillióst találtak 
Budapesten

A vidéki városokból nap-nap 
után érkeznek jelentések, hogy itt 
vagy ott hamis bankjegyeket ta­
láltak. Különösképpen főként tel­
jesen kis községekből és alig lakott 
falvakból érkeznek a jelentések. — 
A nyomozás megállapította, hogy 
Friedlánderék — részint maga a 
népes család, részint pedig száza­
lékos részesedésre felvett ügynökei 
— a legkisebb községekben és fal-

vakban igyekeztek elhelyezni a ha­
mis milliósokat, arra számítva, hogy 
az egyszerű falusi és tanyai nép 
nem ért annyira a pénzhez.

A rendőrségen az eddig beérkezett 
jelentések alapján megállapították, 
hogy eddig

több mint sm hamis bankó 
megtalálásáról érkeztek jelen­

tések.
Budapesten tegnap este találtak újra

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint | 
ismeretes, az Eiküdt-per feljebb- I 
viteli tárgyalásán a tábla hiányokat 
észlelt a törvényszék Ítéletében, 
amennyiben tévedésből kimaradt a 
Kenedi György ügyére vonatkozó 
rész. Emiatt pótlásra utasította a 
Torefcy-tanácsot, egyben elrendelte 
azt is, hogy hallgassák meg Esküdt 
Lajost úgy a Tömöri Angélára vo­
natkozó részben, továbbá, hogy 
Esküdt jelölj e meg az Ismert fás- 
kosárból azokat a leveleket, amiket 
bizonyitékkep óhajt felhasználni.

A mai tárgyaláson a közvádat 
vitéz Boronkay István, ügyészségi 
aleluök képviselte. Tömöri Angéla

Rizling bor 1 liter K 10,000 
Méz idei 1 kg.. . K 16.000 
Hagyma makói kg. K 1,400 
Mosószappan 1.1 kg. K 13.500

Cngol szappan K 5.000 
Pergamentpair liv K 800 
Falvédö legszebb képekkel 1 
darab................ K 2.500

AzonklvQI az Össze* 
a múltban, úgy mozi fOszer-, csemege- és Italáruk, mint 

la a legolcsóbban beszerezhetők a

„HANGYÁBAN“
Föüzlet: RóMs-utcs, Tim-palota. Fióküzletek a város minden réazében.

tagadta, hogy üzleteket közve­
tített volna

dr Kenedi György és Esküdt között. 
Mindössze egy alkalommal történt 
meg, úgymond, hogy Esküdt kíván­
ságára felkereste kenedit 
mondta neki, hogy Esküdt 
vele beszélni.

A tárgyalás kezdetén 
izgágáskodni kezdett, mire_____ _
a tárgyalási teremből kivezettette. 
Később behívták s ekkor terhelőén 
vallott Tömöri Angéla ellen, de 
amikor szembesítették egymással 
őket, Tömöri Angéla szemébe mondta 
hogy nem mond igazat. Az elnök 
figyelmezteti Esküdtet, hogy ahány­
szor csak kihallgatták, mindig össze­
vissza beszélt mindent.

Esküdt Tömöri Angéla szemébe 
megismétli a vallomását, hogy ő 
hozta Kenedit. Ezután az ügyész 
intéz kérdéseket Esküdthöz és meg- 
kérdezi, hogy tudott-e Tömöri An­
géla az Esküdt által közvetített üz­
letek jogtalan voltáról.

Esküdt: Tömöri Angéla tudta,

és meg­
szeretne

Esküdt 
az elnök

hogy ha én a miniszternek leszámo­
lom a pénzt, akkor megkapják az 
engedélyeket.

Ezután a párbeszédekre kerül a 
sor.

Fél órai tanácskozás után a bíró­
ság kihirdette, hogy

felmenti Tömöri Angélát 
a megvesztegetés bűntettében való 
bűnsegéd! részesség vádja alól.

Az ügyész kijelentette, hogy meg­
nyugszik az ítéletben. Erre a bíró­
ság az ítéletet jogerősnek jelentettek!.

Zárt ajtók mögött hallgatták 
ki Esküdtet

Budapest, szeptember 1. Déli 12 
órára volt kitűzve » Töreky-tanács 
előtt a másik Esküdt-ügy, helyeseb­
ben az igazi Esküdt-ügy.

A tábla ugyanis, mielőtt a bizo­
nyítás kiegészitésében határozna, el­
rendelte, hogy az itélötauács hall­
gassa meg a feleket arra nézve, 
hogy milyen irányban óhajtják a 
bizonyítás kiegészítését. Mindenki 
azt várta, hogy ez a kihallgatás 
nyilvános tárgyaláson történik, azon­
ban Töreky tanácselnök a tárgyaló­
terem tanácskozó szobájában hall­
gatta meg a feleket úgynevezett 
ügyfélnyilvánosság mellett, vagyis

csupán a felek és azoknak kép • 
viselői vehettek részt a tanács­

kozáson.
Az egész processzus zárt ajtók mö­
gött mindössze fél óráig tartott. A 
tábla az ez alkalommal felvett jegy­
zőkönyv és a jegyzökönyvhöz csa­
tolt iratok figyelembevétele után 
fog dönteni arról, hogy az Esküdt­
perben elrendeli-e a bizonyítás kf 
egészitését, vagy sem.
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A vitéz látomása
Székelyföldi magyar volt: föl­

csapott katonának. A haditudomány 
mellett az élet minden más viszonya 
is érdekelte. Fogta magát, nekifeküdt 
a jogi tudományoknak és az arany­
csillag mellé megszerezte az állam­
tudományi doktorátust. Szolgálta hi­
vatását, fejlesztette tudását, mikor 
megszólalt a szive. Nem habozott, 
követte. A tanulás mellett ezután 
tanított és szép, ifjú hitvese oldalán 
a jogi doktorátus díszét is elnyerte. 
Nem érdekelte most már a katonai 
élet csillogó pompája, polgár ember 
gyanánt uj hivatásának és kis csa 
ládjának élt. Gügyögő kis fia és 
forrón szerető felesége mindenért 
kárpótolta, mikor kitört a háború és 
kapitányi ranggal harcba szállt.

Harcolt itt, küzdött amott. A 
badijeleutések nem egyszer emlé­
keztek meg fegyelmezett, hősi ma 
gatartásárol s főleg példaadó lel­
kességéről. Egyszer elérte a katona 
végzete. Egy golyó szíven találta s 
míg bajtársai hátravitték, lelkét a 
hősi halottakat megillető babérágat 
vivő angyal elvezette az ür tró 
nusa elé.

Sokan állottak ott és fogadták az 
Úristen Ítéletét, végre ra is sor 
került. Az Ur megszólalt.

— Fiam, te sokat, többet mertél 
és tettél, mint mások. Ezért rádbi- 
zom: csendes elmúlást kívánsz-e, 
vagy hosszú megpróbáltatás után 
az élet javainak rövid ideig tartó 
élvezetét?

A vitéz gondolkodott, majd fel­
sóhajtott.

— Istenem, atyám, fiatal felesé 
get, kicuay gyermeket hagytam 
odahaza. Mi lesz ezekkel nélkü­
lem ?

— Gondom van rájuk. Felelj, pi­
henni akarsz-e vagy tovább is 
élni ?

— Értük küzdeni, szeretetüket 
élvezni, jóvoltukért magamat fel­
áldozni.

— Jól van fiam. Életben ma­
radsz. De ne felejtsd el hogy a 
magyar hazának ép, erős, derék, 
becsületes emberek ezreit kell ál­
dozatul hoznia, hogy tovább is fenn­
maradhasson. Férfi vagy, vitéz 
vagy. Menj vissza a földre. Hosszú 
fogság után hazatérsz; segítő job­
bom megáid, lesz szép hitvesed, 
derék fiad, gyönyörű leányod. Lesz 
vagyonod, tisztelőid, batátaid. Mikor 
a nap már melegen kezd ragyogni 
reád s mikor a leghübb baráti szív 
nyílik meg a számodra: hazádért 
követelni fogom az áldozatot. — 
Agyadra teszem izzó kezemet és 
ináét megjelensz színem előtt. Ha 
olyan maradsz, mint amilyen eddig 
voltál: vitéz és önfeláldozó, derék 
és becsületes, bátor és szolgálatra- 
kősz, a mennyei seregek vitézi kapi­
tányává teszlek. Indulj.

A kötözőhelyen eközben nagy 
volt a csodálkozás. A szív felé irá­
nyuló golyó fennakadt a zsebbon 
levő s emlékekkel telt bőrtárcán, 
elfeküdt benne s csupán erős ütést 
mért a hősre. Fáradt csodálkozással 
nyitotta fel ez a szemeit s azután 
kutatott: hol van ő tulajdonképen ? 
Az Úristennel való megegyezést ál­
modta-e vagy valóság az? Az ő 
életében következik be jelentős vál­
tozás? Talpra ugrott s katonái után 
nézett. Folyt a harc a Kárpátokban, 
menteni kellett a magyar rónát, a 
magyar kenyeret, a hazát. A sejtés 
első része csakhamar valóra vált: a 
hősiesen védekező kis csapat vitéz 
vezérével az oroszok fogságába ke­
rült. a látomás többi része is tel­
jesült.

Újabb vetömaghitel a károsult 
gazdaközönségnek

I kés gazdasági felügyelőségek íratják 
| össze, és ugyancsak a gazdasági 

felügyelőségek állapítják meg az 
’gényjogosultságot is.

A nemesitelt vetőmagvak haszná­
latának elterjedését előmozdítandó, 
azt a kedvezményt biztosítja a föld 
mivelősügyi miniszter a 100 holdon 
aluli vetömaghitelben részesült gaz­
dáknak, hogy a kölcsönösszeg erejéig 
beszerzett eredeti

A földmivelésügyi miniszter újabb 
rendeletéivel a Tiszántúl súlyos ká­
rosodást szenvedett vidékei gazda­
közönségének nyújtandó vetőmag be­
szerzésére szolgáló kölcsönöket, il- 
letve a vetömagkölcsön összegét fel­
emelte és Szabolcsmogye részére há 
romszázmillió, Szatmármegye részére 
ötvenmillió koronát, Hajdú vármegye 
részére pedig a már régebben en­
gedélyezett hitelkereten felül

njabb egymllllárd koronát,
jégverés által nagyobbmérvü káro­
sodást szenvedett 100 holdon aluli 
gazdák részére pedig ezen és a már 
régebben engedélyezett hitelkereten 
felül újabb egyszázötvenmillió koronát 
bocsájtott az insőgakció lefolytatásé 
nak rendelkezésére.

A kölcsönt igénylőket a községi 
elöljáróság közbenjöltével az illető-

A debreceni házhelyrendezés során 
megváltásra kerülő telkek

Kiktől vesznek el telkeket
(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 

ismeretes, a debreceni házhelyrende- 
zésre vonatkozólag az OFB kiküldött 
bírája már régebben megtette javas­
latát. E szerint Debrecenben a vá­
rostól ős a magánosoktól a következő 
telkeket fogják megváltani.

A várostól
A Hadházi-uton a Közhasznú 

Munkáskertek bérletéből 21 és fél 
hold. Kuruc utca 45 számú telek 5 
hold. Kincsoshalom ős Kincseshcgy 
51 ős fél hold. Mikepércii-ut mellett 
5 ős fél hold. Szoboszlói-uton negyed 
hold. Szoboszlói-uton a Közhasznú 
Munkáskertek és Munkftsház építő 
szövetkezet bérletéből 21 és fél 
hold. Széchényi-ut 42. szára alatt 
Közhasznú Munkáskertek bérletéből 
18 ős negyed hold. Összesen tehát 
Debrecen városa cca 120—130 hold 
földet ajánlott fel.

Magánosoktól
Serly Gusztáv, dr Bay András. 

Bay Bertalan ős dr Rugoufaivi Kiss 
István Hadházi ut 31 számú telek 
12 hold. Egyesült Budapesti Fővá­
rosi Takarékpénztár Sámsoni ut 1 
ős Zrínyi utca 4 sz. 3 hold. Grosz 
Jenő Sámsoni-ut 7 szám 2 hold. 
Grosz Jenő a majorsági földek kö­
zött másfél hold. Dr Fehér Ferenc 
Hadházi ős Sámsoni-ut között 8 ős 
fél hold. Geróby György Hadháai-ut 
34 8 ős háromnegyed hold. Dr 
Kertész Endre ős neje Hadháai-ut 
39 és 41, 6 hold. Országos Válla 
lati Rt. Hadházi-ut 32 és 36, 3 és 
háromnegyed hold. Ugyanattól a 
Hadházi-ut 41 szám alatt 6 ős fél 
hold. László Imre budapesti lakos­
tól Hadházi-ut 30 szám alatt kettő 
ős egynegyed hold. Általános For 
galmi Bank Pogány-utca 15 hold. 
Filep Sándortól a majorsági földek 

Kabát, kosztüm, ruhaszövetei!, 
selymek, divatflnnelek és mindenféle 

őszi div£itujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni I

Aszódi és Rath Oivatáruháza
A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény.

nemesített vetőmag vasúti szál­
lítási dijat a gazdasági felügyelő­
ségek utján a nemesített mag­
vakat beszerző gazdáknak visz- 

szatérltl.
A Debreceni Gazdasági Egyesület 

felhívja a kölcsönre igényt tartó 
gazdákat, hogy igényeiket az egye­
sület titkári hivatalában (Piac utca 
61.) mielőbb jelentsék be.

a házhelyrendezés céljaira ?
között Rátér utcán 14 és fél hold. 
Kállay András Luther-utca 2 szám 
1 ős negyed hold. Liszkay Menyhért 
Luther-u’ca 6 szám, 1 hold. F. 
Tóth Mihály Luther utca 16 szám 
fél hold. Mészáros János Luther- 
utca 18 szám fél hold. Kiss Ferenc 
és neje Luther-utca 20 szám 1 hold. 
Osjepka István Luther-utca 22 sz. 
1 hold. Farkas Lohol ős társai 
Luther-utca 1 ős egynegyed hold. 
Farkas Lehel és társai Kuruc- 
utca 26 szám 1 ős fői hold. 
Varga Imre és neje Liliom-utcában 
1 hold. Balogh Károly ős neje Ku- 
ruc-utca 1 és egjmegyed hold. 
Ugyanaz Kuruc-utca 112. szám alatt 
5 ős fél hold. Németh András Dió­
szegi ut 5. szám 11 és fél hold. Ifjú 
Kiss Imre és társai Galamb-utca 3. 
szám 6 hold. Ungerieider Gáborné 
ős Unger Kornél Galamb-utcán há­
romnegyed hold. Ungerleider Gábor 
Budai Ézsaiás-utca 1 ős egynegyed 
hold. Jeskó Lajos és neje Galamb- 
ntca 7 és fél hold. Dr Lefkovits 
Mártonná Legányi utca 25. szám 2 
hold. Ferencjy Lóránd ős dr Fe­
renczy Tibor István-ut, Széchényi­
kor! 3 és háromnegyed hold. Nyilas 
István Széchényi-ut 29. szám 1 ho'd. 
Szántó Győző István-ut 25. 1 hold. 
Dr Kemény Viktor István utón 1 
hold. Dr Szántó Samu István-uton
1 hold. Dr Szántó Győző Tócós kert
2 és negyed hold. Bankegyesület 
Déli-sor 2 hold. Dr Debreczeni Barna 
Széchőnyi-ut 3. szám 1 hold. özv. 
Fürst Ödönné ős társa Kishegyes! ut 
3. szám 4 és egynegyed hold. Dr 
Streicher Andrásnó és társai 55 négy­
szögöl családi sírbolt ős 1 hold 129 
négyszögöl a Kishogyesi utón. Su­
ba jda Béla Csigekeri és Uj városi­
utón 2 ős egynegyed hold. Orbán 
Jolán a majorsági földek között Kiss- 

utcán 5 hold. Ferenczy Sándor és 
dr Ferenczy Tibor Kiss-utcán 10 ős 
háromnegyed hold. Löfkovits Arthur 
Károly Ferenc József-ut 4 hold. 
Szántó Győző ős társai Csigekert- 
utca 13. szám 3 ős háromnegyed 
hold. Dr Strellinger Győző és neje 
Csigekert 1 és fél hold. Szántó 
Győző ős neje Honvődtemető-utca 3 
hold, Lovász Árpád Böszörményi-ut 
2—a. szám 700 négyszögöl. Dr 
Geiger Pal Böszörményi-ut 1—2. 3 
ős fél hold. Aufricht Vilmos Horto­
bágyi ut 15—17. 2 ős háromnegyed 
hold. Hartstein Nándor Böszörmé­
nyi ut 29-31. 1 hold. Lichtblau 
Albert Viola-utca 31. ős 38. szám 
egynegyed hold. Dóczy József Ká­
roly Ferenc József-ut 28. szám há­
romnegyed hold. Udvarhelyi Gáza 
Böszörményi-ut 73. szám 2 ős egy­
negyed hold. Molnár Zoltán Andrássy- 
ut 48. szám 2 ős háromnegyed hold. 
Dr Körössy Kálmán és társai Kom­
lóstul, Sastakertben 2 hold. Dr Fe­
kete Jenő Komlósiut 80. ős 85. 
szám háromnegyed hold. Egyesült 
Budapesti Fővárosi Takarék Kom­
lósi-ut fél hold. Dr Mikler Gusztáv 
budapesti ügyvéd Szoboszlói-ut fél 
hold. Farkas József Király-utca 
6-8. szám 325 négyszögöl. Kiss 
Lcjos Király.u. 7. sz 159 négyszögöl.

A pallagi villamos 
uj menetrendje

(A Hajduföld tudósítójától.) Szep­
tember 2-Ő1 kezdve a Gazdasági 
Akadémia villamoskocsik további 
intézkedésig az alauti menetrend 
szerint közlekednek:

Hétköznapokon:
/. sz. vonat. Máv. pályaudvarról 

indul 6 óra 28 perckor. Gazdasági 
Akadémiára érkezik 7 óra 6 perc­
kor. Gazdasági Akadémiáról indul 
7 óra 11 perckor. Máv. pályaud­
varra érkezik 7 óra 48 perckor. //. 
sz. vonat. Máv. pályaudvarról indul 
13 óra 14 perckor. Gazdasági Aka­
démiára érkezik 13 óra 52 perckor. 
Gazdasági Akadémiáról indul 14 óra 
20 perckor. Máv. pályaudvarra ér­
kezik 14 óra 58 petekor. Hl. sz. 
vonal. Máv. pályaudvarról indul 17 
óra 3 perctor. Gazdasági Akadé­
miára érkezik 17 óra 41 perckor. 
Grzdasigi Akadémiáról indul 17 
óra 43 perckor. Máv. pályaudvarra 
érkezik 18 óra 21 perckor. IV. sz. 
vonat. Mav. pályaudvarról indul 19 
óra 13 perckor. Gazdasági Akadé­
miára érkezik 19 óra 51 perckor. 
Gazdasági Akadémiáról indul 19 
óra 56 perckor. Máv. pályaudvarra 
érkezik 20 óra 34 perckor. V. sz. 
vonat. Máv. pályaudvarról indul 20 
óra 45 perckor. Gazdasági Akadé­
miára érkezik 21 óra 23 perckor. 
Gazdasági Akadémiáról indul 21 óra 
24 perckor. Máv. pályaudvarra ér­
kezik 22 óra 2 perckor.

Vasárnapokon és ünnepnapokon:
Máv. pályaudvarról indul 8 óra 3 

porckor. Gazdasági Akadémiára ér­
kezik 8 óra 41 perckor. Gazdasági 
Akadémiáról indul 8 óra 50 perc. 
Nagyerdőre őrkezik9ó7p. A többi 
vonatok vasárnap ős ünnepnapokon 
a Nagyerdő villamos végállomásról 
indulnak a Gazdasági Akadémiára 
s oda térnek vissza a következő 
idökbben : I. A Nagyerdő villamos 
végállomásról indulnak : 13 ó. 35 
p, 14 ó. 51 p, 15 ó 41 p, 16 ó. 22
p, 17 ó. 3 p, 17 ó. 44 p, 18 ó. 25
p, 19 ó. 6 p, 19 ó 47 p, 20 ó. 28
p, 21 ó. 6 p. II. A Gazdasági Aka­
démiáról visszaindulnak: 13 ó. 53 
p. 14 ó. 31 p, 15 ó. 19 p, 16 ó.
16 ó. 41 p, 17 ó. 22 p, 18 ó. 3 p,
18 ó. 44 p, 19 6. 25 p, 20 ó. 6 p,
20 ó. 47 p, 21 ó. 24 p,
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Özvegyek és árvák 
a 39-esek ünnepségén

(4 Hajduföld tudósítójától.) A volt I 
39-68 bajtársi egyesület emlékmű í 
bizottsága ma már teljesen elkészült 
a nagyszabású ünnepség minden 
részletével, s tőle telhetőén mindent 
elkövetett, hogy az elesett hős baj­
társik emlékének méltó kegyelettel 
áldozzon.

A 39-es bajtámk amilyen soha 
einem múló szeretetet és hódolatot 
éreznek elesett hőseik emlékei iránt, 
épp olyan szeretettel gondolnak 
azok özvegyeire, árváira is, akik I 
mindenüket veszítették el az ö sze 
rét tőikben.

Az Emlékmű bizottságnak sem ál) 
módjában a volt 39 esek özvegyei 
nek- és árváinak külön-külön meg­
hívást küldeni az ünnepségre s igy 

unton hívja meg ókel 
a legnagyobb szeretettel az ünnep­
ségre s részükre úgy az istentisz­
teleteken, mint magan a leleplezési 
ünnepségen az emlékműnél fenn­
tartott helyet biztosit. Az emlékmű 
bizottság ezúton értesíti a volt 

89 esek özvegyeit és árváit, 
hogy a Nagyerdőn tai tandó ünnepi 
lakomán összesen 100 jogosultat 
szeretettel megbiv és vendégül lát. 
A bizottság az általa kibocsátott 100 
ebédjegy eljuttatására a HADRÖÁ 
debreceni csoportját kérte fel, amely 
gondoskodni fog azok megfelelő 
szétosztásáról.

Kouornk éi csokrok a hősök 
virágából

A 39-es Bajtársi Égyesülot fi­
gyelmébe ajánlja mindenkinek, hogy 
amennyiben koszorút vagy csokrot 
szántak a hősök emlékes iopára, azt 
a hősök virágából köttessék. — 
Aminthogy, ha valaki a kegyelet s 
célra áldozni akar, vegyen minti 
többet a hősök virágából.

Mindazok, akik a hősök virágát 
terjeszteni, vagy megvenni akarják, 
forduljanak hányt Sándor bajtars- 
hoz az ingóságközvetitőbe. Ott min 
denféie felvilágosítást készséggel 
megadnak.

Már az összes
debreceni nőegyletek 

foglalkoznak a hősök virágával s 
igy ez mindenkihez el fog jutni. 
Fogadják szívesen mindenütt, hi­
szen ez a legkevesebb, amivel vi­
szonozhatjuk azt a nagy áldozatot, 
amit a hős fiaink értünk meg­
hoztak.

1 Jótékony Nőegylet tagjaihoz
Fráter Erzsébet, a Jótékony Nő­

egylet elnöknöje felkéri a nöogylet 
tagjait, hogy szerda d. e. 10 órától 
d. n. 5 óráig lakásán, Kossuth-utca 
29. felkeresni szíveskedjenek.

Az emlékmű-bizottság felkéri a 
diszebéden résztvenni óhajtókat, 
hogy a jegyek kiváltásáról legké’ 
sőbb péntek délig gondoskodjanak. 
Jegyek megválthatók a föispáni tit­kárnál.

A bizottság ezúttal felkéri azon 
bajtársakat, akik az ünnepség al­
kalmával teljesítendő különféle ren­
dezői szolgálaton jelentkeztek, az 
utolsó megbeszélésen csütörtök este 
az Angol Királynő fehér termében 
okvetlenül megjelenni szívesked­
jenek._________

JOGÁSZOKI
Mielőtt az egyetemre beiratkoznának, 
a Úját érdekűiben forduljanak a

Fonetikus Jogi Szemináriumhoz
Budapest, Dohány utca 88.

Indexrevisie. jegyretbérlet Előkészítés

fl Hajóufölö olvasóihoz!
A Hajduföld immár hetedik évfolyamában h’rco* ’^^ő’ílatt’a 

hűséggel a keresztyén nemzeti gondolat frontján, Ez alatt 
nrlitikai és konjunkturális konstellációk változásával oda módosult a hely 

e how mii keserű büszkeséggel mondhatjuk el : a Hajduföld a Tiszán- 
hiieoveüen s az ország egyik legrégibb Intranzigensen magyar napilapja.

soha meg nem alkudtunk, függetlenségünket fel nem adtuk, 
programiunktól el nem tértünk, elveinkből egy jöttét sem J®'
ározott célkitűzéseink tántoríthatatlan szolgálata mellett annak a h»z»”® 

san érző, gondolkodó és cselekvő tiszántúli magyar 
hetjük, amely lassaukint a maga egészében a Hajduföld táborában gy 

IekeZeörömmeí és elégtétellel állapíthatjuk meg, hogy ma az trsz^\ 
len napilapjának sincs olyan homogén, erkölcsi súlyban akkora értéket rep­
rezentáló öntudatosan magyar olvasóközönsége, mint a Hajdt-földnek.

A Hajduföld lelkes szerkesztői gárdájával és a tiszántúli magyar 
társadalom tudományos, kulturális és politikai élete terén kimagasló vezér­
egyéniségeinek támogatásával győzelmesen állta eddig is a versenyt a li­
berális és üzleti sajtóval szemben.

Mi azonban
még többet és még jobbat akarunk aöni 

hűséges olvasóinknak. Miután pedig minden külső pénzügyi és hat»1“* 
segítség hijján, —■ amit függetlenségünk megóvása érdekében senkitől és 
semmi körülmények között el nem fogadunk, — mint eddig, úgy most is 
csupán olvasóink fokozottabb támogatásától várhatjuk nagyszabású ter­
veink megvalósítását, teljes hálával az eddigi szeretőiért és bizalommal a 
jövendőben, azzal a kéréssel fordulunk olvasóinkhoz, hogy barátaikat, 
rokonaikat és ismerőseiket, — ha netán még nem volnának rendszeres 
előfizetőink, —

nyerjék meg a Hajóufölö előfizetőinek táborába.
Hálánk jeléül minden uj előfizető után egy értékes könyvet udunk, 

három uj előfizető megszerzése esetén pedig egy teljes hónapra díjmentesen 
küldjük lapunkat.

Minden uj előfizető megkapja ezenkívül díjmentesen karácsonyi 
ajándékul a

Hajóutöló nagy képes naptárát, 
amely tartalomban és kiállításban vetekedni fog a fővárosi lapok alma- 
nachjaival

A Hajduföld előfizetési árai:
Negyedévre 105,000 korona, egy hónapra 35,000 korona.

Hazafias tisztelettel
fl Hajöuföló szerkesztősége és kiadóhivatala.

Prepotensül viselkedett a bíróság 
előtt a diplomás szélhámosnő

(AHajdufö.d tudósitójától.) A deb­
receni kir. törvényszék Koháry Jó­
zsef elnöklete alatt működő büntető- 
tanácsi kedden délután foglalkozott 
Adler Klára Szeréna, hajduhadházi 
szövöiparos i<ö csalási, sikkasztási 
és lopási bünperéve).

Adler Klara szélhámosságait ápri­
lisban leplezték le és általános fel­
tűnést keltettek viselt dolgai. Adler 
egy rendkívül agyafúrt, nagy intelli­
genciával rendelkező nö, aki az em 
borok hiszékenységére alapított. Egy 
Amerikából visszatért föidmivest
400 dollár erejéig károsított meg. 

Adlert tegnap vonla felelősségre a 
törvényszék.

Adler meglehetősen kihívóan vi­
selkedett a bíróság előtt és már az 
első percekben kénytelen volt az 
elnök kihivó, prepotens, gúnyos vi 
selkedése miatt többizben lendre 
utasítani.

A személyi »dalok felvételénél 
Adler a következőképen feleli: 36 
éves vagyok, zsidó,

Elnök : Hol lakik ? Adler Szeréna : 
jelenleg a börtönben.

Elnök: Figyelmeztetem, hogy 
tisztességesen viselkedjék, mert 
megbüntetem. — Adler azonban csak 
tovább izetlenkedik: Magam sem 
tudom, hogy hol lakom, mert a régi 
három fedelét Is lebontották.

Ezután előadja, hogy Hajd’ihad- 
bázon lakott, ahol szövőipari fizetne 
volt. Vagyonom ezidőszerint meg- 
állapithatólag nincs — folytatta.

Elnök: Iskolai végzettsége? Ad- 
Irr: Ezt a kérdést már sokt zor ós 
sokan forszírozták, középisko ai 
végzettségnél többem van. Tapolcán 
két és fél évig voltam helyettes Igaz­
gató egy leányiskolába!’, ehhez kell 

csak valami képesítés ? — válaszolja 
gúnyosan Szeréna.

Ezután az elnök felolvasta a vád­
iratot. Az ügyészség Adler Szerénát 

egy rendbeli csalással, egy rend­
beli lopással és egy rendbeli 

sikkasztással vádolja.
Ugyanis Adler Csősz Miklós és 

feleségét, akik Amerikááól tértek 
vissza és négyszáz keservesen meg- 
kuporgatott dollárjuk volt, rávette 
arra, hogy a dollárral kezdjenek 
spekulálni és ajánlotta, hogy ő jól 
el fogja helyezni a dollárokat a 
bankban, mint dollárbetétet.

Ader Szeréna C ősz Miklósáéval 
bejött Debrecenbe és először az 
Angol-Magyar Bankba, majd a Bel­
városi Bankba vitte el. A dollárt 
elhelyezték a bankban, de a betét­
könyvet Adler már a saját nevére 
íratta. Adler eleinte a kamatokat 
pontosan fizette a házaspárnak, 
mintha azt a bank fizetné. Időköz­
ben kivette a dollárokat a bankból 
s arra negyvenmillió korona kölcsönt 
vett fel,

A lopásokat úgy követte el, hogy 
a nála foganatosított végrehajtásnál 
lefoglalt szövőszékek közül kettőt 
ülővel elvett,

feltörte a lepecsételt és legárt 
lakást és kivitt onnan kél szövő 

széket.
Úgyszintén a bírói zárlat alá vett 

ingóságok közül is többet eladott a 
tilalom ellenére is.

A bíróság a késő esti órákig foly­
tatta a fötárgyalást. Adler Szeréna 
tagadni és szépíteni igyekezett a dob 
gokat. A bíróság számos tanút hall- 

fötárgyalást ma délelőtt 
folytatják, amikor is a perbeszédekre 
és ítéletre is sor kerül.

1925 szeptember 2. (Szerda)
l’rot.: Rebeka. K»th.: István.

á Beteorológia: iatézet Jelentése
Hazánkban ma reggel az idő ország­

szerte borús. Számottevő eeő azonban 
nem volt. A keleti részeken erősebb le­
hűlés mutatkozott. Csengeren 6 fok, Túr- 
kevén 10 fok C volt a minimum.

Időprognózis : Jórészt fe'híls idő, semmi 
vagy kevés esővel és lényegtelen hővál­
tozás várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth (Piac- u. 30 .), Nap (Piac­
utca 3), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Teleki-u. sarok), 11. Rákóozy Ferenc (Külső, 
vásártér 1), Csillag (Árpád tér 1. Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

—Kedvezményes üdülés tisztviselők 
részére. A népjóléti- és munkaügyi 
minisztérium az őszi és téli hónapok 
folyamán az eredményes gyógyke- 
zeltetést elősegíti, amennyiben meg­
felelő számú igénylő jelentkezne, a 
balatonfüredi gyógyfürdőben a ked­
vezményes üdültetést lehetővé teszi 
azon közalkalmazottak részére, akik 
nek orvosi vélemény szerint gyógy­
fürdői kezeltetésre feltétlen szűk- 
ségük van. A minisztérium felhívja 
azokat a közalkalmazottakat, akik 
kedvezményes beutalásra igényt tar­
tanak, hogy megfelelő orvosi bizo­
nyítvánnyal felszerelt kérvényeiket 
szeptember 20 ig a minisztérium el­
nöki iktató hivatalánál nyújtsák be. 
A kedvezméoyes gyógyfürdőben! für­
dőzés ára személyenként előrelátha­
tólag napi 100.000 korona lesz, amely 
összegben a lakás, ágynemű hasz­
nálat, világítás, étkezés, gyógyke­
zelés és a fürdőköltségek benfoglal- 
tat nak

— Fiiadéi! lab an egyszerre száz- 
ötvenezerszénmunkás lépettsztrájkba. 
N< w/orkból jelentik : Filadelfiai je 
leütés szerint tegnap délben 50.000 
szénmunkás hagyta ott munkahelyét. 
Az éjszakai váltásnál további 100 
ezer munkás lépett sztrájkba.

— Repülőgépen szállítják a né­
met Daves-fizetéseket. Londonból 
lentik: Szerdán délután Londonba 
két repülőgép érkezik, amelyek 
újabb 10 millió fontsterling értőket 
szállítanak Németországból Angiiéba. 
Ez a 10 millió fontsterling a má 
sodik részlete a német Dawes-fize- 
téseknek. Az első részletet tudvale­
vőleg néhány héttel ezelőtt ugyancsak 
repülőgépen szállították Londonba.

— Kigynladt a szentmiklósl tem­
plom tornya. Prágából jelontlk: Ma 
a déli órákban a szentmiklósi tem­
plom fötornyabao tűz ütött ki, ame­
lyet valószínűleg a toronyban javí­
tási munkával foglalkozó építő bá­
dogosok okoztak. A tűz olyan gyor 
san terjedt, hogy néhány perc alatt 
a torony egész belső építménye lán­
gokban állt. A torony belseje telje­
sen elpusztult. A prágai tűzoltó tes­
tületek erőfeszítésével sikerült a 
tüzet megfékezni.

Párisi tanulmányát. Október első 
hetében indítja a Magyar Protes­
táns Diákszövetség ez évben má­
sodik tanulmáuyutját. A tanulmányút 
tartama 18 nrp, költsége 2,550.000 
korona. Útirány oda : Olaszországon 
át, vissza Schwaizon keresztül ve­
zet. Parisi tartózkodás 14 nap, mely 
alatt a csoport tagjai vezetés mel­
lett megtekintik Páris nevezetessé­
geit : az Art dekorativ kiállítását 
kirándulnak Varseillesba, Fontai 
nebleauba. Jelentkezni lehet » Sző 
vétség helyiségében (VIII. Üllői-ut 
24. I. naponta 2—3-ig, vagy levé- 
lileg szeptember 12-ig 750.000 ko­
rona e őzetes lefizetése mellett. 
(Postatakarékpénztár! csekkszla-sz. 
50.351.)
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— Fiatal, Intelligens keresztény 
tisztviselő bútorozott szobát keres. 
Ajánlatokat a Hjjdnföld kladóbiva- 
talaba kér. (Telefon 3—48 )

— W. Hammerstedt János nyuga­
lomba vonul. A debreceni városi 
zenede kitűnő zongoratanára, W. 
Hammerstedt János zongoraművész, 
»ki másfél évtised óta páratlan szak­
tudással és munkabírással látta el 
a zongoranövendékek magasabb fokú 
nevelését, szeptember elsejével nyu­
galomba vonult. Hammerstedt János 
oeáicsak mint pedagógus vívta ki 
magának a zenei világ legteljesebb 
elismerését, de maradandó értékű 
szerzeményeivel és nagyszerű mű­
vészi tudásává! is Európa szerte 
jelentős sikereket ért el. Első deb­
receni hangversenyét a Zenekedvelők 
Köre rendezésében Jaroslaw Kocidn 
hegedűművésszel együtt adta még a 
háború előtt. Azóta visszavonultan 
élt tanári hivatásának és ritkán 
jelent meg a pódiumon. Mint orgona- 
művész, ő teremtette meg Debre­
cenben a protestáns templomi zene­
kultúrát. Nyugalomba vonulása 
alkalmából Debrecen zenekedvelő 
publikuma szeretettel és hálával adó­
zik annak a munkásságnak, amellyel 
Hammerstedt János a városi zene 
kultúra fejlődését eredményesen elő­
segítette.

— Vígszínházban a Nisbelungok.
— Iskoiakönyvek uj és használt, 

író és rajzszerek legnagyobb választék­
ban kaphatók Antalfy József könyv­
es papirkereskedésében Szent Anna- 
és Varga utca sarok.

— A bősök virágát viselje min 
denkt a bősök napjao.

— Zsldófulás Schönberg fürdőről. 
Rtcsböl jelentik-. Az alsó-ausztriai 
Schönberg üdülőhelyen vasárnap 
tüntetést rendeztek a horogkeresz­
tesek a zsidó nyaralók ellen. Be­
hatoltak a lakásokba és a zsidókat 
inzultálták. A sétatereken igazolta­
tásokat rendeztek. Hétfőn reggel 
mar tömegesen menekültek a zsidó 
nyaralók Schönbergből.

— Távbeszélő forgalom Debrecen 
és Halle között. A magyar—német­
országi távbeszélőviszonylatban Deb­
recen—Halle (Saale), valamint Püs­
pökladány—Haile (Saale) között a 
tavbeszélőforgalom szeptember 1-vel 
megnyílik. Az egyszerű távbeszél­
getés dija mindkét viszonylatban 6 
aranyfrank. Pestafőnöksig.

— mindenki a legszentebb köte­
lességének tartsa, hogy megvegye a 
hősök virágát!

— Első és másodéves orvostan­
hallgatók részére alig használt tan­
könyvek jutányos áron eladók. Cim 
a kiadóban.

Sprín§6r Pőposta mollett
könyv havi

papír részlet
körzők fizetésre

is legelőnyösebb beszerzési forrás. 
„AGFA* fényképészeti cikkek.

— Hivatali sikkasztásért nyolcnap. 
A debreceni kir. törvényszék kedden 
délelőtt tárgyalta Jóljart József, volt 
vagongyári alkalmazott hivatali sik 
kasztasi bünperőt. Jóljárt még az 
oláh megszállás alatt a debreceni 
vagongyárból több értékes szer­
számot, fúrót vitt el és azokat nem 
szolgáltatta vissza. A bíróság nyolc 
napi fogházra Ítélte hivatali sik­
kasztási vétsége miatt. — Az ítélet 
jogerős.

— Vígszínházban a Nlebelungok.
— Tankönyvek, n] és használt 

állapotban az összes fiú- és leány­
iskolák részére beszerezhetők Har- 
mathynál, Füvészkert-u. 14. Ugyanott 
használt tankönyveit értékesítheti.

— Höchtl Margit hangversenye. 
Az őszi hónapokkal beálló hangver­
senyszezont október első napjaiban 
Höchtl Margit zongoraművésznő, a 
városi zenede kitűnő tanárnője nyitja 
meg. Höchtl Margit első önálló kon­
certjét a zeneiskola dísztermében 
fogja megtartani.

— Beiratkozás a ref. tanitó- 
nöképzöbe. A ref. tanitónőképző in­
tézetben és a vele kapcsolatos gya­
korló iskolákban a beiratások szop 
tombor 4, 5. és 7 én lesznek, min 
denkor délelőtt 9—12. Akik a gya 
korló iskola I. osztályába Íratják be 
gyermekeiket, azok keresztlevelet 
és himlőoltás! bizonyítványt hozza 
nak. A többi tanulók előző évi ér­
tesítőjüket hozzák el.

— Vígszínházban a Ntebeluagok.
— A Debreceni Vadásziársnlat 

szeptember 3 án csütörtökön este 
7 órakor tartja rendes havi összejö­
vetelét a Polgári lövöldében. Va­
csorára jelenikezni lehet Király 
István pénztárnoknál.

— A Hagyat Mvésíet legújabb száma 
a szokott díszes kiállításban jelent meg, 
E szám a főváros művészi gyűjteményei 
bemutatásának van szentelve. Elek Artur 
a Zichy-muzeumot, Dömötör István a fő. 
vári s müvásárlásait, Kremmar Dezső a 
fővárosi múzeumot ismertetik. Az illusz­
tratív rész a főváros tulajdonában levő 
muzeális becsű műtárgyakat rendkívül 
gazdagon, gyönyörű reprodukciókban mu­
tatja be. Sok, eddig alig ismert művészi 
a’kotást most először ismertetnek. Azon­
kívül bemutatja a füzet Lux Kálmán tol­
lából a feldebrői templom ásatása 
révén feltárt ó-keresztyén altemplomot, 
mely a honfoglalás előtti időből szármá­
zik és a pécsi templom mellett az ország 
második ilynemű ritka jelentőségű mű­
emléke. Gazdag rovatok egészítik ki a 
tartalmas művészi folyóiratot.
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Mozgös?inházak közleménye :

Vigsxinbázmozgá
Közkívánatra! Csak két napig l 

A német filmművészet Jogjobb alko­
tása: A Niebeluogok. Eposz a ger­
mánok hőskorából 2 részben, 16 ének­
ben. Mind a két rész egy előadás­
ban. Előadások kezdete 6 és 9 
órakor.

Dránia-mozgá
Két attrakció egy előadásban ! 

Tüzes vér, Estelié Taylor szereplé­
sével kalandos történet 6 felvonás­
ban és Emberek prédája. Erkölcs­
rajz napjainkból 6 felvonásban.

Jönnek : Zero és Hnru és Chaplin 
péntektől.

meteor mozgóban
Csütörtökön „A diadalmas asz- 

szony“. Világsiager 1 Norma Tat- 
madge főszereplésével. Előadások 
7 órától.

ELEKTROMOS ÉS KÉZIÜZ£MŰ

WOODSTOCK ÉS PROTOS 
írógépek magyarországi kizárólagos vezérképviselete

Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes vé­
telkötelezettség nélküli bemutatás bárhol 1

HEGEDŰS és BORY
Debrecen, Király-utca 4. sz. Telefon 3-7 5.

i rararaMral fest tisztit!!M BP" HR HMM ÍP H legolcsóbban 
H tSF tű mindennemű ruhákat

QP KV Csapó-utca 28. sz

Iskolai fiuruhát legjutányosabban vásárolhat |

GERŐ ERNŐ 
férti-, fiú- és gyermekruha áruházéban DEBRECEN, PlACUíCA 
69. szám. (Közvetlen az Ullmann Salamon fdszerQziete mellett.)

TESTEDZÉS
elánra» wwMwir»-« » T-»- -tnni— 11II—■■ -.r ■ nTUTIT

Az első bajnoki forduló. Vasárnap 
az első osztályban is teljes erővel 
megindul a bajnoki küzdelem. Deb­
recenben ugyan nem lesz mérkőzés, 
csak II. osztályú, a legérdekesebb 
mérkőzések Nyíregyházán kerülnek 
eldöntésre. A NyTVE az újdonsült 
elsőosztályu csapattal, a Bőrössel, 
az NyKISE a DKASE-val játszik 
a bajnoki pontokért. Berettyóújfalu­
ban a BUSE a DTE vel kerül 
szembe.

líÖZGOZDaSÖG
A debreceni álhtvas tr. A keddi 

ló vasáron a felhajtás közepes volt, 
a kereslet kicsiny. Jóminőségü ló 
4—5 millió, közepes 3 -4 millió, 
silány 400 ezer koronától fölfelé. 
Szarvasmarhában nagy felhajtás, 
közepes kereslet mellett. Vágómarha’ 
élősúlyban 6—10.000. szopós borjú 
11—15.000 korona. Jármos ökör 
egy pár 8—13 millió, fejőstehén 
3—8 millió koronáig.

nrozsos
ZUrlchl zárisí

Newyert 5161/,, London 2506.75 
Milan« 1945—, .-aria 2425, Brtlgs/e) 
2327. Práva 1530—, Budapest 0,007265, 
Belgrad 922.5, Bukarest 255, Holland!» 
20.8-, Berlin 12285, Baes 72.75, Varsó 
92.5, Szófia 375.

TermanytöxsdQ xárlat
Mai terménytőzsdén az iráiyzat tartott 

volt. Csupán a sörárpa és a korpa válto­
zott, a töoai cikk teljesen változatlan,

rnvat-los *rak; 76 kilós tiszavidéki 
búza 365—367.5, egyéb 357.5-362.5, 
77 kilós tiszavidéki 370—372 5, egveb 
362.5 367.5, 78 kilós tiszavidéki búza 
372.5—375, egyéb 367.5 -370. .9 kilós 
tiszavidé <i búza 375—377.5, egyéb 370 — 
372.5. sörárpa 310—360, korpi 1775_
1825

FQ.JDer krém, 

uGv |Die pudar
“K*

Oaa szappan

D e r o d on t s legjobb nrc-f kés­
és testápoló.

Poloskát!
SVáBBOBaHilT, TŰCSHŐr, HaiifiYfiT i
24 órán belül mindenki kiirthatja a szabadalmazott 
féregirtőval. — Olcsó Arban kapható :

QT EJ M »estékazletébén «3 I U H II PIAC . UCCA 10
Garantált mlnösézö patkányirtóból állandóan 
nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikával szemben 
tHflOHBMiWWMMHaMEi

I
 Tisztviselők és 

munkások 
figyelmébeMielőtt férfi-, vagy 

fiuruhát pásárolna, 
Imeg hull Önnch gyű-

ződnic saját Épdehé- 
:::: hen a ::::

HÜJ3USÚBIFÉRFI-. ÉS FIURUHÜ 
Íuuu ÁRUHÁZ ouo

szenzációs 
olcsó arairól!

Hagy uálasztéli:

I Hagiánok, téli és hör- 
| habátakban.
I Vászon és nyári ől- 
I tönyöknek teljesen Ic- 
I szállítottuk az árait.

Címre 
kérjük ügyelni!

HAJDÚSÁGI
FÉRFI- ÉS FIURUHA

ÜZLET

PIAC-U. 67.
Vármegyeházzal szemben
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1925 szeptember 2.

APROHIRDETESEK Kereslet

lén lapban olvassak az On epróblrdetésél, melyet 8000 koronáért felad 
a OebrfcreB, Debreczenl Független Djsag, Hajdníöld vagy Tiszántúl! 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a CsStby FereilC Bl. (PlaG-UCCO 8), vagy a Be 
léiífis áí S-'lbdor B T. (Piac-ucca 34). »agy az ACkél Henrik (Piac-ucca 24 
köayveaboltjanak pénztárinál. — Alkalmi apróhirdetéi 10 szóig 8000 ke 
ma a, snaden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K

Lakás
iBtoroicIt udvsri wob» ktllCnbejár.ittsl 

kiadó Miktos-vtca íi 2081
KUdÓ oinosan bútorozott szoba előszobá­

val kti önbejárattal. Cím a kiadóhivatal­
ban. 602

Egy szoba, konyhák lakás kevés lelépés- 
Bel aionnalra kiadó Hatvanutcai k rt, 

Gcbér-utM 12, 585
Illőubijáritu bútorozott szobát keresek 

Piac-utcán vagy köreiében izr. úri csa­
ládnál. Ajánlatokat .Banktisztviselőnő* 
jeligére a kiadóba kérek. 561

Egysiobá, koryha kiadó Sziv-utca 6. Ér.
dek ödni Miklós-u 41. 670

in szoba, konyha, pince, kamara jutá­
nyosán átadó. Kaiser, Piac ú. 7. f 66 

Ej egy szoba, konyha, nagy udvar jószág­
tartással kiadó. Azonnal beköltözhető, 

Értekezhetni Erzsébet-utca 61. ‘2098

Alánlat
Hálószobák legolcsóbban kaphatók rész­

letre Mirozsán asztalosnál. Kut-utca 1< 4 
szám. 269 '

Szántást váilalck Hofher traktorral bárhol. 
Darabant Sándor Kismarja, Bibarme ye.

278 
Két középiskolai tanulót fiút vagy leányt * 

teljes ellátásra (külön szobi) elvállal 
Fejér, Buldegfalvi utca 26. 2612

Tanárnő kosztba elfogad középiskolás kis 
lányt, zongora használattal. Nap utca I 

16, szám. 1914
Xngorát, németet legújabb módszer sze­

rint tanítok. Thaly Kálmán-utca 12. 299 I 
VtllalkOSCk l Iparvágány melletti bekerített 

nagy telek nagy forgalmú helyen istái- 
lóiai hosszauo időre részben is kiadó. 
Károly Ferenc József-ut 6 Id. Pácéit 
János. 302

Teljes elFtásra elfogid izr. uricsalád 1 — 2 
középiskolai tanulót, Hitvan u. 70. 844 

1-2 kfzípiskolás táruló teljes el.á ásra 
elfogadtatik. Eötvös-utca 7, 354

Orvostanhallgató, je'es gimnáziumi érettsé­
givel, felelősséggel vallatja középiskolá­
sok oktatását, Hébert tanít Külön r émet 
érákat ad, biztos m.dszer szerint, Cim 
a Debreceni Függetlennél 355

lót mcdell kalápok jutányosán szerezhetők 
be Jungreisznál, Arany János u 37. 343 

llri ncnlórl két kisebb középiskolái ÚTI Lbdldu tanulót teljes ellátásra
(esetleg oktatással) elfogad Cim a 
»Könyvviteli Szakíródé “ban Kanba utca 
4 b. 361

Egy magános in'e ligens asszony házveze­
tőnők menne, Veres u 3, 2051

t(y vagy két középiskolai izr tanulót teljes 
e látásra elfogadok, József kir herceg-u 
19, 475

llri néniAd bixtos existenciát nyer • Ull Lbdldu tat hét alatt, ha meg­
tanul könyvelni u »Könyvviteli Szaklsko 
lábán* (Kandia utca 4 b) Beiratkozás ' 
szeptember 4 tg. Bivatalos órák délután 
3 tel 8 tg. 515 ,

lémet és songoraérákat ad német egyete- 
__ meken képzett tanár. Házhoz is megy

Lehel 45 2086
Két középiskolás tanulót elfogad teljes el­

látással Erős Lajos-utca 70 Széchenyi- 
kert 2078

Itrdószobás lakásba teljes ellátással elfo­
gadok izr. középiskolai tanulókat. Cim 
Gyémánt Piac-utca 58 521

1—3 diák gondos felügyelettel teljes el­
látást nyerhet központban, Burgondia- 
utca 11 543

Egy jómenetclfl füszerüzlet korlátolt ita1- 
méréstel, 2 szoba, konyha lakás és 
szőlőskerttel azonnal átadó. Értekezni 
Bujdosó-utca 13. 605

Jő házi koszt kapható József kir. herceg­
utca 35. 569

Ut diákot elvállal özvegy úri asszony.
Hatvan-utca 70. I. em. 607

GiBttálicmi érettségivel bíró tanitónőkép- 
aés növendék 1 vagy 2 gyermek taní­
tását vállalja ellátás ellenében izr, csa- 

Iádnál. Cim a kiadóban. 568

Egy vagy két iskolai tanuló utcai bútoro­
zott szobában te jes ellátással felvétő-

1 tik Sziicsékntl, Cserepes 24 598
két diakot ellátásra fürdőszoba és zongors-

i használattal elvállal polg, isk. tanár. Cim 
a kiadóban. 61 I

Két iskol s eánykát vagy fiút te'jes el- 
i látással elfogadok. Werbőczy-utca 12.

Földszint 596
Egy két kisebb tanulónak lakást, esetleg 

teljes el át ást adok. Késes-utca 86 692 
Két középiskolai tanulót teljes ellátásra el­

vállalunk külön szobahasználattal, Jókai 
utca 30 591

Egy vagy két kis iskolás lánykát vagv 
tmt te'jes ellátásra elfogad özv. Zolt-n 
Ödönné, Jókai-utca 1. 689

Teljes ellátásra vállalok egy középiskolás 
úri leánykát, Goldsteinné, Jókai utca 26. 
szám. 551

Orvos özegye izr. két köz'piskótái tanú 
lót teljes ellátásra elfogad. Széchenyi- 
utca 27. 550

Teljes ellátásra középiskolai tanulót elfő 
gadok. Német társalgás. Hatvan utca 2, 
szám. 560

Kohn Sándor városi hortobágyi haláru: i 
t< nál fo'yó hó 4-étől fri-s hal állandóan 
kapható 33. sz.. ha'csarnokban 667

Két izr. középiskolai u i eáuyt vagy fiút 
ellátásra elfogad özv. Babssáue, Cső 
konai 25. 655

Három izraelita tanuló teljes ellátást kap­
hat Nyugati utca 32. 609

Zongora elsőrendű gyártmány, fekete, rö­
vid kereszthuros bérbeadó. Péteifia-utca 
9. Udvarban, 574

Fehér és színes filckalapok 110.000 ko 
rónáért kaphatók, bársonykalapok, vala 
mint átalakítások olcsón készülnek. — 
Matta Anna, Csemete utca 10. 608

Iskolás gyerekeket teljes ellátásra el­
fogadok. Hajnal-u ca 7. 672

Tej szavatolt, föözetlen, egész, téli idényre 
megrendelhető házhoz szállítással is Va­
dásznál, Varga utca 35. szám. Telefon 
12—200. 573

Figyelem. Tankönyvcsere ! Tavalyi tan 
könyveit becserélem csekély ráfizetés­
sel ez évben használtakra, Használt tan­
könyveket féláron adok. Füzetek, író­
szerek, rajzeszközök és mindenféle pa­
píráru olcsón. Ne sajnálja a fáradrágot, 
meg lesz lepve, milyen olcsón vásárol 
Batthyány-utca 6. szám alatt Alföldi 
könyv- és papirkereskedéeében. 584

RÍ7tf)Q exisztenctát nyer hat hét alatt, UI4.1UO jja megtanul könyvelni -Könyv­
viteli Szakíródé* ban '- (Kendia utca 4 b) 
Beiratkozás szeptember 4 tg. Hivatalos 
érák délután 3 tél 8 lg. 360

Gyermekeket ellátásra elfogadok. Ugyanott 
bútorozott szoba kiadó. Kossuth-ulca 
41. Udvarban 3. ajtó. 2105

Németnyelvű uj tanfolyamokra (társalgás, 
nyelvtan, irodalom, német gyorsírás) be­
iratások megkezdődtek rémet tanárnő 
nél Ferenc József ut 38. I. em, 2102

Középiskolás leánykát özvegy ürít ő teljes 
ellátásra felvesz Domahidy 8. Hungária 
malom mellett. 2U94

Zongoragyakorlókat elfogadok. Cím a ki 
adóban. ti2

Sofíérvizsgára szakszerűen előkészít Kiss 
gépműhely sofföriskolája, Erzsébet utca 
20. 2095

Zongorázni tanítok, házhoz járok és laká­
somon mérsékelt díjért. Cim a kiadó­
ban. 2099

Zongoraoktatás kezdőknek és haladóknak 
akadémiai tanterv szerint. Lelkiismere­
tes lanitás, Beiratás délután 4—6-ig 
Piribauer István, Hüvelyes-utca 1. (Kol­
légium mögött). 2103

Terménykereskedőnek kiválóan alkalmas 
iroda azonnal kiadó. Cim a kiadóhiva 
tatban. 2106

Hosszú Bö«endorfer zongora bérbeadó.
Vénkert, Domokos Lajos-utca 20. Érte­
kezni délelőtt, 613

Haszonbérbe adok 108. kát. hold fekete 
földet október l-re. Értekezhetni dr Ju- 
lovr Jenő ügyvéd urnái, Király.utca 2 
tzárn.  2107

5000 aranykorona kö'c’önt megfelelő ka­
mat és biztosíték mellett keresek. Ci_’>

I a kiadóban. 277
Fodrászsegédet szombat, vasárnapi kísegt-

I tésre felvesz Balogh, Nyugati-utca 14.
i szám. 3ul

Orvosi rendelőnek helyiséget keresek le- 
legessel vagy arenybeiétt. Dr Eisler.
Telefon 4-46. 293

1 Szerény igényű fiatalember l-re irodai 
vagy más ni gfelelő állést keres, Cim a 
kiadóban 350

Perfekt szakácsnőt és szobalányt keresek 
elsejére parkettes lakáshoz, Batthyány 
utca |4 2C61

Tímár tanuló felvétetik, ótengeri eladó 
Teleki-utca 56 395

Irodának alkalmas 2-3 szobából álló 
helyiséget keresek, Címet Böszörméryi . 
Lászlónál, Miklós utca 7 kérem leadni. 1 

465 '
Középiskolai tanulót, fiút vagy leánygyer- i 

mekeket teljes ellátásra felvesz özv. , 
Hajdún', Borz-utca 11 520 ■

Kiszolgáló leány festéküzletbs azonnal fel 
vétetik. Klein. Arany János 20. 594 .

Takaréktttzhelyek asztalalaku, készen kap­
hatok Viszonteladóknak is. Lakatos­
tanulónak fiú felvétetik, Kandia-utca 15. ' 
színt. 590

Kereskedőim s'a tanulót a HI—IV. osz­
tályból keresek teljes ellátásra ugyan­
ilyen fiú mellé, Citn a kiadóban. 2104

JÓ házból való fiú tanulónak felvétetik 
Hungária cukorkaüzlelben Piac-utca 55. 
szám. 21(0

Bejárónőt keresek délutáni órakor. Teleky 
74, 2101

Egy önálló munkás masamód leány alkal­
mazást kaphat VL Nagy Mihály kalapos­
nál (Színházi átjáró) 20&6

Gyermekkertésznő vagy jobb leány 15 hó­
napos gyermekhez felvétetik Herzog, 
Szentanna 5. 552

Egy jobb megjelenésű kiszolgáló leány ki­
mérésbe felvétetik. Deák Ferenc utca 26. 
szám. 581

Tisztességes jómegjelenésü kiszolgáló kis­
asszony felvétetik a Kovács cukrász­
dába 583

Kifutó fiút felvesz Böszörményi füszer­
üzlet, Petöfi-tér 12. 575

Jó házi kosztra kosztosok felvétetnek, Cim 
a kiadóban. 604

Sífutó leányt felvesz a Hegedűs és Sán­
dor nyomda Piac-utca 49 554

Gimnáziumi érettségivel bíró tnnitónőjelölt 
izr orth. családnál 1—2 gyermek taní­
tása ellenében lakást és ellátást keres.
Cim a kiadóban. 565

Két középiskolai tanulót teljes el'átásra el­
fogadok. Pereces-utca 13. o5l

Hegbizható intelligens izr, nő házvezető­
nőnek kerestetik. Cim a kiadóhivatal, 
ban. 562

Egy kisebb fajta vaskályhát keresek meg­
vételre. Grósz, KishegyesLut 9, 559

nyugalmazott csendöraltiszt pénzbeszedői, 
raktárnoki, vagy más hasonló állást ke­
res. Cim a kiadóban, 506

Pénsbeszedői, raktárnoki állást keres óva- 
dékképes egyén. Tiz millióval betár­
sulna, 610

Egy férfi kvártélyost azonnal fölver
Vörö.-marty-utoa 5. ‘versek,

Kifutó leányt jó b'zonyitványokkal félve, 
Sándor ékhzi?nlH7 Pián 9«

Cim a kiadó.
Sándor ékszerész Piac 28,' 

Pénztárnokíö állást keres.
ban,

Bejárónőt, ki minden munkát végez 
veszek. Jankovics Lajosné, Ho nvéd-utci

Cipészsesédet, gyakorlott, jó munkást f»i 
ve zek. Oláh. Rákóczi u 24, ’

Elac^á^

1(6

Hétd.k bármily nagyságban és mennyisé» 
ben eladók. Debreceni Bor- és Szesz, 
árukereskedelmi részvénytársaság pjac‘ 
utca 58.

Homokkert, Lénvay-utca 8 számú ház a 
Hungária malom me.lett eladó. '354 

Központon üzlethelyiség, minden célra al­
kalmas, eladó. Cím a kiadóban. 1062 

Eladó 30(1 négyszögöl sarok telek, Csige.
kert Károly Ferencz József ut 42 Érte­
kezhetni Baloghnál, Kossuth-u. 22. 295 

Eladó a naiyállomás mellett a Balogh és 
Vertessy téglagyár fele része, Értekez- 
kezhetni Baloghnál, Kossuth-u. 22. 295 

Egy jókarban levő palysznder ebédlő cs
háló eladó, Cim a kiadóban

Vendég-utca 82. számú ház eladó,
Féderen uj kocsik többfajta eladok, 

Gyula kocsigyárto, E zsébet-utca

472
389 

Nagy

545 
illetveEladó egy jókarban levő tricikli illetve 

háromketekü bicikli M Nagy Mihálynál 
(Színházi átjárc) 2097

Vegyes
Értesítés Első Debreceni Építőipari Szö­

vetkeze- Kandia-utca B/4. Iroda hivata- 
lo? óráit reggel 7—12, délután 2—6-ig. 
Telefon 7—41, 558

Elveszett egy sportöltöny. Megtaláló juta­
lomban részesül, Qambrinua. 571

Beiratás a szeptemberben kezdődő tar­
éve délelőtt 11—12-ig. Német nyelv­
oktatásra csak gyermekek vétetnek fel 
napi 1 órás tanítással. Tandíj havi 151) 
ezer. Németgyermekotthon, Piac-utca! 84.
III. 12. 697

Jön a VfiSÍIIfl!
áiisi HálMrá Szalon
Simonffy-u , tejpiac.

Tartós ondolálás.
Henné hajfestés.

Hullott és vágott hajat legmagasabb áron vesz

HlaUla a Maouar Hemzeil Uion- h Lanhlaflö-Uáilalal fii

| FÉRFEFIURUHÁT
CSAKIS A

II
BIKA SZÁLLÓ ALATTI

férfi és fiuruha áruházában ve 
gyen, mert annak árui 

tartósak, árai pe­
dig nagyon 

olcsók.
Vászon és nyári öltönyök leszállított árban kaphatók 111

Nyomatott a Magyar Nemzett Könyv- es Lapkiadóvallalat nyomdájában


